

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Győzelmes harcok a kárpáti fronton

Az oroszok veresége a Beszkidekben és Uzsok fölött — 1070 orosz hadifogoly a szombati harcokban — Csapataink előrehaladtak Stanislau felé és az Opor-völgyben — Német léghajók bombázták Páris erődeit — Az angolok nagy voreseget szenvedtek a Dardanellák előtt — Az új német hadikölcsön elérte a kilenc milliárd márkát

Pirkadattól napnyugtáig ekkeseredett harcokban telt el az egész szombati nap a kárpáti fronton. A vezérkar mai jelentése Koniecznát és az uzsoki szorosot jelöli meg annak a hosszú vonalnak két végső pontja gyanánt, amelyen az oroszok legújabb általános támadásukat véghezvitték. A hadműveletek tehát, melyek 130 kilométer hosszúságban folytak, a Dukla-depresszió, a felső San, Lupkow vidéke és az uzsoki hágó fölötti terület volt a színtere. Höfer altábornagy jelentéséből láthatjuk, hogy az oroszok a most megjelölt arcvonalon mindenütt nagy erők tüze vetésével igyekeztek kierőszakolni állásaink áttörését, kísérleteik azonban, bármilyen véráldozatot hoztak is a sikerért, mindenütt meghiúsult; csapataink minden egyes rohamaikat visszavetették, sőt a harcok nyugati színterén több mint ezer oroszot ejtettek foglyul. — A mai Höfer-jelentés a többi arcvonalról nem említi ugyan lényeges eseményt, hiteles magántudósítások azonban híriül adják, hogy Kelet-Galiciában úgy Stanislau körül, mint az Opor-völgyében, tehát a Stryibe vezető uton csapataink tért nyertek, főleg az utóbbi helyen, ahol jelentős orosz pozíciókat kerítették hatalmukba.

A német főhadiszállás mai jelentése kelettről is, nyugatról is értékes rész-sikerekről referál. Különösen nagy morális hatással bír a jelentésnek az a része, amely a Zeppelineknek Páris erődei fölött tett látogatását írja le, mint érelyes tromfot Schlettstadt elszázi nyílt városnak francia repülőik által történt bombázására. A német erény egyébként most nem a harcmezőn, hanem otthon aratja ragyogó diadalait. Az új német hadikölcsönre folyó jegyzések összege ma elérte a kilenc milliárd márkát, tehát máris kétszerese az első hadikölcsönnek, noha a jegyzések határideje csak napok múlva zárul le.

A Dardanellák ostromáról érkezett hírek nap-nap után az angol-francia flotta növekvő kudarcát jelentik. Az ostromlók veszteségei előreláthatóan növekedni fognak a közeli napokban, minthogy a török erődökben csak ezután kezdik meg működésüket a nehéz mészár-ítegek. De némesak a török vártüzérség dolgozik hatásosan a Dardanellák partjain. Résen állnak ott az egyéb fegyvernembeli tö-

rök csapatok is, amelyek — mint egy angol hivatalos jelentés közli — vérbe fojtották az angol csapatok partraszállási kísérleteit.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, március 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

A Kárpátokban tegnap az uzsoki szoros és a Konieczna-nyereg között levő arcvonalon heves harcokra került a sor.

Már e hó 20-ikára virradó éjjelen megkísérelték ellenséges osztagok, hogy meglepetésszerű előnyomulással egyes támaszpontjainkat elfoglalják. Mindenütt nagy veszteségekkel vertük vissza őket. A reggeli órákban az orosz támadások nagyobb arányokban megisméltődtek. A kifejlődött harcok egyes szakaszokon egész napon át tartottak. A San mellett, Smolniknál és Alsópagonynál levő állásaink ellen előnyomult orosz erőket az est beálltáig visszavertük, 1070 embert elfogtunk.

A többi arcvonalon lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Sikereink Stanislaunál és az Opor-völgyében

Kárpáti harcokról, március 21. (M—g.) A Kárpátok galíciai lejtőin folytonos harcok vannak az egész kárpáti fronton. Dukla körül is újra akcióba léptek az ellenfelek. — A Dnyester mentén csapataink kerekedtek felül. Nagy lendületű előretörésünk volt tegnap az Opor-völgyében, ahol csapataink jelentős orosz támaszpontokat foglaltak el és ez alkalommal sok száz oroszot elfogtak.

Czernowitz körül

Czernowitz, március 21. (M—g.) Az oroszoknak a város visszafoglalására irányuló, folytonosan megújított kísérletei csapataink éberségén meghiúsultak és támadásaik nagy és súlyos veszteségeik mellett összeomlottak. Egy elfogott orosz felderítő különítmény tagjai azt vallották, hogy az orosz táborban

előre látják a biztos kudarcot és a tömérék emberveszteség miatt nagy a kedvetlenség és a lehangoltság.

A przemysli kirohanás

Sajtóhadiszállás, március 21. (Az Est.) Przemysl védőrségének földérintő csapatai tegnapelőtt megállapították, hogy az oroszok megerősített állásokat létesítettek a vár körül, ahová Grodek vidékéről hoztak csapatokat. Ezért intéztek kirohanást a grodeki ut irányában. Hét óras harc fejlődött ki, amelyben az oroszok nagy megerősítéseket vetettek a mieink ellen. A helyőrség az ellenséges tulerő megállapítása után visszavonult a várba.

A németek harcai az oroszok ellen

Berlin, március 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszínterről:

Az Omulew és az Orzicz között az oroszok egy támadását visszavertük, miközben 2 tisztet és 600 főnyi legénységet elfogtunk.

Az oroszoknak Jednorozek ellen intézett támadása tüziünkben összeomlott.

Elesett дума-képviselők

Frankfurt, március 21. A Frankfurter Zeitung jelenti Pétervárról: Az Utro és a Rossija jelentik, hogy a harcmezőkön eddig a harmadik dumának 22 képviselője esett el.

A Dardanellák ostroma

Elpusztult angol és francia csatahajók

Konstantinápoly, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti tegnapi kelettel:

Oldalról tett észleletekkel kétséget kizáróan megállapítottuk, hogy a Dardanellákban lefolyt harcokban a „Bouvet” francia cirkáló elsüllyedése előtt két nagykaliberű bomba találta. Őt nagy gránátunk a „Queen Elisabeth” dreadnoughtot, négy pedig az „Inflexible”-t találta.

A mi oldalunkról csak egy ágyu rongálódott meg. Veszteségünk 20 halott.

Ma az ellenség nem intézett támadást a Dardanellák ellen.

Frankfurt, március 21. A *Frankfurter Zeitung* jelenti Londonból: Az *Euryalus* angol páncélos veszteséglistájából kitűnik, hogy a török 10 collos ágyuk elpusztították a páncélos gépházát és ennek következtében az egész személyzet meghalt, illetve halálosan megsebesült.

Amsterdam, március 21. *Tenedosból* jelentik, hogy hat páncélos cirkáló ismét befutott a Dardanellákba. A kedvezőtlen időjárás akadályozza a hadműveleteket.

Tizenötezer lövés

Konstantinápoly, március 21. A *Tasvir-i Efkiar* azt írja, hogy az ellenséges flotta eddig több mint tizenötezer lövést adott le a Dardanellák erődei ellen, azonban minden eredmény nélkül.

Görögország és a Dardanellák

Frankfurt, március 21. A *Frankfurter Zeitung* jelenti Athénből: Hivatalos kommuniké alaptalanoknak jelenti ki azokat a híreket, amelyek *Zographos*, *Stratos* és a többi miniszterek közötti viszálykodásokról elterjedtek.

A törökök nehéz mozsarai

Berlin, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) A *Localanzeiger* jelenti Kopenhágából: A törökök több nagy mozsarat vittek a Dardanellákhoz. Ezek a mozsarak sineken futnak az országutakon és minden ponton gyorsan felállíthatók. Az ellenséges hadihajók bombázását német tisztek vezetik.

Vérbe fojtott angol partraszállási kísérlet

Berlin, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) *Maltából* jelentik: *Carden* admirális közli:

A törökök a Dardanelláknál partraszállott angol csapatokat meglepetésszerűen megtámadták és óriási veszteségeket okoztak nekik. Az angolok visszavonultak hajóikra, miután fényszóróik világítása mellett összedeték halottaikat.

A belga-francia harc tét

Berlin, március 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Yperntől délkeletre egy angol légi jármiövet lelőttünk és utasait foglyul ejtettük.

A franciáknak két kísérlete, hogy a *Loretto*-magaslát déli lejtőjén az általunk március 16-án elfoglalt hadállást visszafoglalja, meghiúsult.

A soissons-i székesegyházon, melyről a genfi lobogó lengett, egy francia megfigyelő állomást ismertünk fel. Tüzelés alá vettük és eltávolítottuk.

A Champagneban *Beau Sejour*tól északra csapataink árkászai sikeresen működtek és több francia árkot megsemmisítettek. — Közben egy tisztet és 299 főnyi sebesületlen francia legénységet elfogtunk.

A *Reichsackerkopf* tetején két alpesi vadász-zászlóalj által vitézül védett állást tegnap délután rohammal bevettük. Az ellenségnek súlyos veszteségek voltak. 3 tisztje, 250 főnyi legénysége, 3 gépfegyvere és 1 aknavetője kezünkbe került. A franciák ellentámadásait visszavertük.

Hogy a francia repülőknak *Schlettstadt* elzászi nyílt várossal szemben elkövetett embertelenségeire méltóbb választ adjunk, a múlt éjjel Páris erősségeire és *Complegne* vasúti gőpontra léghajókból néhány nehezebb bombát dobtunk le.

Calais bombázása

Kopenhága, március 21. Az angol lapok jelentik: Egy Zeppelin szerdán ismét megjelent Calais fölött és bombát dobott le. A bomba egy rohanó automobilra esett, amelynek hét utasa meghalt. Ugyanekkor egy német aeroplan is elrepült Calais fölött és számos bombát dobott le az erődövekre. A bombák nyolc embert megöltek és nyolcvanot megsebesítettek.

Bomba egy csapatszallító vonatra

Berlin, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) A múlt héten egy német aviatikus *Fesany* mellett bombákat dobott le egy francia csapatszallító vonatra, amelyben irtózatos pusztítást vitt végbe. Negyven katona meghalt, a sebesültek száma pedig a százat is meghaladja.

A champagnei téli csata

Berlin, március 21. A *Wolff-ügynökség* jelenti: A külföldön francia részről azt a hírt terjesztik, hogy a champagnei téli csatában nem volt szó áttörési kísérletről, hanem a franciáknak csak az volt a céljuk, hogy az oroszok tehermentesítése végett német erőket lekössenek. Ezzel egyrészt a saját kudarcukat akarják leplezni, másrészt pedig port akarnak hinteni szövetségstársaik szemébe. Sajnos, a jelzett állítást megdönti az a körülmény, hogy azok a harcok, melyek a Champagneban február 16-án kezdődtek, nem voltak képesek tehermentesíteni az orosz csapatokat, melyek ezen a napon már körül voltak kerítve a mazuri erdőben, továbbá: hogy a németeknek kezükbe kerültek azok a parancsok, amelyek kifejezetten elrendelték az áttörést.

Neuve Chapelle

Frankfurt, március 21. A *Frankfurter Zeitung* jelenti Londonból: A *Standard* katonai kritikusa visszapillantást vet a *Neuve Chapellenél* vívott ütközetre és ezt írja: Ez az angol csapatok kis taktikai sikere volt, valamint több, mint egy előrsi csatározás.

Berlin, március 21. A *Wolff-ügynökség* jelenti: Az angol hadvezetőség — mint *Krisztianából* és *Bukarestből* jelentik — a németeknek *Neuve Chapellenél* szenvedett veszteségeit 18,000 emberre teszi. Ez a számítás a tényleges összveszteséget háromszorosan túlozza. Az utóbbi időben egyébként is részint hallatlanul tulzott, részint teljesen önkényesen kitalált híreket terjesztenek a külföldön a német csapatok nagy veszteségeiről. A német hadvezetőség ezzel szemben megmarad azon elhatározása mellett, hogy általában lemond a hazugságok elleni harcról.

Franciák kémei Olaszországban

Frankfurt, március 21. A *Frankfurter Zeitung* jelenti Rómából: Az olasz hadsereg három volt altisztjét hosszabb tartamu fegyházbüntetésre ítélték, mert a háboru kitörése előtt Franciaország javára kémkedtek. — A pör lefolyása erős világítást vetett a Genfben székelő francia kémkedési központ tevékenységére.

Nagy-Belgium

Frankfurt, március 21. A *Frankfurter Zeitung* jelenti Brüsszelből: Ugy látszik, hogy a *Hawreban* levő belga kormánykörök folyton növekvő buzgalommal ápolják és szorgalmazzák *Nagy-Belgium* eszméjét, melyet a háboru után *Németország* költségén

teremtenének meg. A „XX. Siecle”, a kormány organuma, rendszeres propagandát kezdett az annexiók politika mellett és *Vandervelde* minisztert, aki nemrégiben csak Luxemburg nagyhercegséget követelte, azzal a szemrehányással illeti, hogy nagyon szerény ember. Ellenkezőleg, — írja a lap — *annektálni kell a Rajna balpartján levő német területeket és Németország területét Poroszország 1815-iki területére kell redukálni.* Ezt az eszmét nem minden belga helyesli. Az *Indépendance Belge*-ben, amely most Londonban jelenik meg, élénk polémia indult meg. *Royer* szociálista a terjeszkedés mellett harcol. A liberális *Bary* attól fél, hogy három millió német esetleges bekapcsolása elnyomná a vallonokat. Tudja ugyan, hogy a belga hadsereget ma egészen eltölti ez a remény, s hogy az eszme megvalósításában számíthatnak Anglia segítségére, azonban előnyösebbnek tartja, hogy a megnagyobbodott Luxemburg nagyhercegségből puffer-államot alkottának, amelynek francia garnizont kell kapnia.

Kilenc milliárd márka az új német hadikölcsön

Berlin, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) A *Wolff-ügynökség* jelenti:

A második német hadikölcsönre szóló jegyzések ma elérték a kilenc milliárd márkát. A kölcsön bámulatos sikeréről értesítettek *Vilmos császárt*, aki *Helferich dr.* pénzügyi államtitkárnak a következő sürgönyt küldte:

— Köszönöm az örömdetes jelentést és gratulálok a fényes eredményhez. Ellenségeink meggyőződhetnek, hogy a német nép sem a hadi-, sem a gazdasági fegyvereknek nincs híjjával, hanem rendíthetetlen akarata kitartani a győzelemig.

A helyzet Szerbiában

Bukarest, március 21. *Ceatusiana* Asborn dr. szicálisa agitátornő, a Szófiában tartott szocialista Balkán-értekezlet romániai kiküldöttje, a bukaresti *Lupta* című lapban beszélgetést közöl, amelyet *Lancsevics* szerb szocialista képviselővel folytatott, aki szintén mint kiküldött vett részt az értekezleten. Az érdekes beszélgetésből, amely a szerb szocialista képviselő hazájának mostani helyzetét foltárja, közöljük a következő részleteket:

— A polgári lakosság helyzete egyenesen kétségbeejtő. *Nyomor és éhség dühöng* és a szövetségesek segítsége ezt a legkevésbé sem enyhíti. Segítséget csak a katonaság kap és pedig kenyeret Oroszországból, municiót pedig Franciaországból. *Állandó a munkanélküliség*, csak a kragujeváci fegyvergyárban és a nisi vasúti gépgyárban dolgoznak éjjel és nappal. A kormány tehetetlen ezzel a nyomorral szemben. Tanácsokat vár Oroszországtól és anyagi támogatást Franciaországtól.

— A polgári sajtó folyton hangoztatja, hogy Szerbiát végre mégis megmenti Oroszország. Ezalatt az orosz kormány képviselője, *Trubeckoj* herceg, Bulgáriával tárgyal, ennek azonban nem lehet semmi eredménye, mert Oroszország — híven régi politikájához — egyiket a másik ellen játsza ki és Bulgáriának többet ígér, mint amennyit Szerbia megadni hajlandó. — A szerb kormány teljesen Oroszország kezében van. Az egész polgárság russzofil. Ha a szkupstinában a cárizmus ellen beszélnek, az egész Ház ellenem támad. A néptömegek azonban nem szeretik

a cárizmus
len beszél
mégis biz

K

Berlin

lenti Rotte
cég Barce
kapta, ho
sereg, me
össze és a
áll, febru
E hirt mi
annyi tén
hat hét ó
Egyptom

I

Lon

Iroda.) A
Itt komol
kormány
birtokába
ged köve
25-ikéig
zés. Bár
nem tám
helyesen
polgárai
kodnak.

Clen

Gen

ában, a
hanást i
angol B
kicsit be
hogy a
kára tel
kapta J
nyeresé
formába
sza fog
lejtette.
az euró
magát.

A C

Fr

Zeitung
met-ki
ták. E
met kö

a cárizmust. Gyűléseinken Oroszország ellen beszélünk. Általánosságban azonban a nép mégis bizik az orosz sereg győzelmében.

Kartum ostroma

Berlin, március 21. A *Localanzeiger* jelenti Rotterdamból: Egy itteni nagykereskedő cég Barcelonából azt a levélbeli értesítést kapta, hogy 60,000 főnyi mohamedán hadsereg, mely különböző törzsekből verődött össze és az új mahdi főparancsnoksága alatt áll, február 15-ike óta ostromolja Kartumot. E hírt mindeddig nem erősítették meg, de annyi tény, hogy Felső-Egyiptom mintegy hat hét óta teljesen el van vágva az Alsó-Egyiptommal való összeköttetéstől.

Kína és Japán

London, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) A *Daily Telegraph* jelenti Pekingből: Itt komoly aggodalmak állanak fenn, mert a kormány számos olyan jelentésnek jutott a birtokába, amely komoly eseményekre enged következtetni arra az esetre, ha március 25-ikéig nem sikerülne Japánnal a megegyezés. Bár lázadások és felkelések valószínűleg nem támadnak, az európai kormányok mégis helyesen cselekednek, ha Kínában élő állampolgáraikról és kínai érdekeikről gondoskodnak.

Clemenceau kirohan Japán ellen

Genf, március 21. Clemenceau ma lapjában, a *L'Homme Enchaîné*-ban heves kirohanást intéz Japán ellen. Japán — írja — az angol Barnadiston-hadtest segítségével egy kicsit bombázta Csingtaut, a nélkül azonban, hogy a saját flottáját valami túlságosan kockára tette volna. Ez az első siker annyira elkapta Japánt, hogy diplomáciája révén egyéb nyereséget is kezdett besöpörni. Ünnepélyes formában tett ígéretét, hogy Csingtaut vissza fogja adni Kínának, Japán gyorsan elfelejtette. A mikado arra akarja fölhasználni az európai háborút, hogy dusan megszedje magát.

A Csingtauban lefoglalt német pénzek

Frankfurt, március 21. A *Frankfurter Zeitung* jelenti Tokióból: Csingtauban a német-kínai bank 1,500,000 yen pénzt lefoglalták. Ennek az összegnek több mint fele a német kormány pénze.

Az életmentő keztyű

Debreczeni Jenő főhadnagy és a német alezredes

Egy hónappal ezelőtt beszámoltunk már Debreczeni Jenő népfőlkelő huszárfőhadnagynak, Debrecen városi világitási művei igazgatójának hősi haditetteiről, amelyek a legszébb kitiűntetést, a német vaskeresztet szereztek meg számára. Most tudomásunkra jutott a főhadnagy megsebesülésének érdekes története:

Debreczeni Jenő az északi haretéren küzdött, olyan területen, ahol a mi csapataink együtt operáltak német szövetségeseinkkel. A főhadnagy közvetlen parancsnoka egy német alezredes volt, aki egy ízben azt a parancsot adta neki, hogy huszárcsapatával nyomuljon előre bizonyos kijelölt helyre, egy kisebb erdő felé. A főhadnagy tudomásul vette a parancsot és csapatával távozni készült, mikor az alezredes még egyszer odahívta magához. Barátságos hangon így szólt hozzá:

— A hely, ahová küldöm, rendkívül veszélyes. A legnagyobb óvatosságra van szükség, mert az oroszok napok óta küldik srapneljeiket arra a vidékre. Szívesebben tartanám itt magam mellett, itt nagyobb biztonságban volna az élete, de bizom önben, hogy ügyesen el fogja végezni fontos feladatát. — Még egyszer kérem, vigyázzon, ne tegye hiába kockára emberei életét.

A főhadnagy hálisan megköszönte a német alezredes jóakaratu figyelemzését és elvágtatott huszáraival. — Nagyobb veszély nélkül el tudott jutni a kijelölt helyre és sikeresen elvégezte a rábizott feladatot. Néhány óráig tartott a kiküldetés és mikor visszatért arra a helyre, ahol elbucszott az alezredestől, fájdalmas meglepetés várakozott rá. A német alezredest holtan találta ott. A német katonák azután elbeszélték neki, hogy mi történt. Alig hogy ő eltávozott huszáraival, az oroszok valóságos srapnell esőt zúdítottak oda, ahol az alezredes állt. Az egyik srapnell szilánkjai eltalálták a hős német katonát, aki holtan esett össze. A főhadnagy meghatottan állt az alezredes holtteste mellett és arra gondolt, hogy igazán csak a véletlennek köszönheti, hogy őt nem érte az alezredeséhez hasonló sors.

Az oroszok srapnelljei továbbra is hullottak arra a helyre, ahol a főhadnagy állt és csakhamar őt is eltalálták egy ellenséges löveg szilánkjai. A derekán sérült meg a vitéz huszártiszt, az orvos súlyos veseerülést állapított meg nála és két napig még a haretéren kellett maradnia, amíg kórházba szállíthatták. Szintén csak a véletlen játéka volt, hogy a főhadnagy sebesülése nem lett halálos. Azon a napon ugyanis meleg volt az időjárás és a főhadnagy levetette vastag téli keztyűjét. A nagy posztó keztyűket derekszijába tette és ez volt a szerencséje. A srapnell-szilánkok a keztyűre estek és így lényegesen tompább lett az ütés, amit a főhadnagy kapott.

— Tilos az arany- és ezüstkivétel. A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét, amely a tiszta vagy ötvözött aranynak és ezüstnek rudakban, valamint arany és ezüst érméknek ki- és átvitelét megtiltja. A pénzügyminiszter kivételeket engedélyezhet e tilalom alól. E rendeletbe ütköző cselekmények büntetés alá esnek.

HIREK

— A király hadikenyeret eszik. Bécsből téviratozzák: A *Reichspost* jelenti: Ő felsége elrendelte, hogy schönbrunni kastélyának valamennyi lakója kizárólag hadi-süteményt kaphat. A legmagasabb rendelet értelmében a királyllyal sem szabad kivételt tenni.

— Debreceni tisztek kitiűntetése. A király megparancsolta, hogy a 7. huszárezredbeli Perczel Aladár főhadnagynak, Meszlény László tartalékos főhadnagynak, Meszlény Iván tartalékos hadnagynak, továbbá Zieher Antal 3. honvédgyalozezredbeli szolgálaton kívüli főhadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásuk elismerésül a legfelső dícsérő elismerés tudtul adassék.

— Lusztig Károly temetése. Ma délelőtt tíz órakor ment végbe Lusztig Károlynak, a Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság elnök-igazgatójának temetése impozáns résztvétel mellett. A végtisztesség-adásra rendkívül nagy számban jelentek meg a debreceni kereskedő-világ kiválóságai és küldöttségekkel képviseltették magukat mindazok a testületek, egyesületek és társaskörök, melyeknek munkájában Lusztig Károly általánosan elismert tevékenységet fejtett ki. A ravatal fölött Krausz Vilmos főrabbi megható bucsuztatót mondott, gyönyörű beszédben méltatva azokat az érdemeket, amelyekkel Lusztig Károlynak a köz szolgálatában eltöltött élete ékeskedett. A dalkör éneke után nagy közönség kísérte az elhunytat utolsó útján az izraelita temetőbe.

— A szófiai bombamerénylet szerb tetesei. Ruszcsukból táviratozzák: Itt letartóztattak két szerb férfit, amikor a Dunán át Romániába akartak szökni. Azzal gyanúsították őket, hogy résztvettek a Radoslawow bolgár miniszterelnök ellen elkövetett szófiai merényletben.

— A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezetének ez évi rendes közgyűlése a tagok élénk érdeklődése mellett folyt le. — Az évi jelentésből jóleső érzéssel vették tudomásul, hogy a háboru egész tartama óta milyen élénk tevékenységet fejtett ki a szövetkezet az itt állomásozó és átvonuló csapatoknak lótapnemű ellátásával. A gyengélkedése következtében lemondott Kovács Gyula alispán helyébe az igazgatóságba Domahidy Elemér főispán, a felügyelő bizottságba pedig új tagul dr. Mándi András ügyvéd választott be.

URANIA

Debreczen leg nagyobb, leg előkelőbb mozgója
EGYHÁZ - FÉR. — TELEFON 12-51.

Hétfőn — Kedden
március 22-én és 23-án.

Szenzáció! Szenzáció!

A királynő kálváriája

nagy dráma 3 felvonásban, színes felvétel.

Móricz és Napóleon.
Humoros.

A csendőr szerelme.
Humoros.

A tékozló fivér.
Dráma.

Kerékpár előrség Java szigetén.
Természeti felvétel.

Spanyol tengerpart.
Természeti felvétel.

Előadások este 5 órától folytatólagos bemenettel.
Rendes helyárak.

URANUS

Koroná-
Passage

Hétfőn — Kedden
március 22-én, 23-án.

Rét sláger! Rét sláger!

A beismerés.

Nagy bűnügyi dráma.

A jeggyűrű.

Társadalmi dráma.

Grady él, Grady meghalt.
Humoros.

A hogy az öregek.
Humoros.

Különféle állatok.
Természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak.
Folytatólagos bemenet.

A gazdasági válság elhárítása. Jan-kovich Béla dr. közoktatásiügyi miniszternek a „Néptanítók Lapja”-ban ma rendelete jelent meg, amely utmutatás arra, miként győzhessük le a háborúnak egyik legsúlyosabb következményét, a gazdasági válságot. — A rendelet utmutatást ad a gazdálkodás módjára, a korai vetemények intenzívebb művelésére, a hasznosítható hulladék megővására. A rendeletet a miniszter megküldte valamennyi tanfelügyelőnek és a tanfelügyelői kirendeltség vezetőinek. A miniszter a tanfelügyelőknél kiadott rendeletét azzal fejezi be, hogy elvárja a tanítói kar segítő munkásságát.

Jászai Mari a filmen. Legutóbb Hegedűs Gyula után most Jászai Mari művészetét foglalta le a kinematográfia. Dr. Janovics Jenő kolozsvári szinigazgató ambicionálta magának, hogy a magyar népszínművek remekait filmre vigye. Így lesz alkalma látni a debreceni közönségnek is Tóth Ede híres művét, a Toloncot, melyben a kolozsvári nemzeti színház tagjai játszó a fő szerepeket, élükön Jászai Marival, a Nemzeti Színház örökös tagjával és Szentgyörgyi Istvánval, aki tudvalevőleg legkiválóbb interpretálója a magyar népszínmű-alakoknak. — Dr. Janovics igazi hozzáértéssel állította össze a kinematográfia számára a teljes gárdával a Toloncot, melyről egyébként is elismert dolog, hogy a legsikerültebb magyar film.

Miniszteri rendelet a pászkról. A zsidók vallási törvényei szerint a husvétünnep alatt zsidóknak csak kovásztalan kenyeret szabad enni. Az idén azonban a kormány elrendelte, hogy tiszta búzából nem szabad kenyeret előállítani s a pékek is utasítást kaptak, hogy ne fogadják el a nem felles kukoricalisztból készült kenyeret. Mivel a szigorú miniszteri rendelet következtében az a veszély fenyegette a váradai zsidókat, hogy az idén nem követhetik vallásuk parancsait, a hitközség feliratára a földművelésügyi miniszter megengedte a tiszta lisztből készült pászka készítését, a kereskedelemügyi miniszter pedig ugyanezzel szabályozta a lisztki forgalomba hozatalát. — E szerint a husvétünnepi pászka kávéházakban, kávékimérésekben, vendéglőkben, fűszer- és más üzletekben március 27-ike előtt nem árusítható.

A debreceni segítő-akció. A katonák családjainak segélyezésére adakoztak: Grünbaum Magda 2. íj. Szabó Gyula 2. Szentmiklóssy Tóth Béla 10. Borgida Farkas 50. dr. Nyiri Ernő 50. Barta Sándorné 10. Nagy Róza 2. Falussy Manci 2. Reáliskolai kórház N. N. 30 korona.

A megvakult katonák részére adakoztak: Balogh Józsefné 10. Bikfalvi Andrásné 10. özv. Gyöngyösi Ferencné 10. Sesztina Jenőné 25. id. Debreczeni Lajos 20. Fried Samu 10 korona.

VÁROSI SZÍNHÁZ
HÉTFŐ: Egy katona története.
KEDD: Muzikusleány.

SZEVEDI PAPIGA
Értékpapírok, értékpapírok, értékpapírok
raktára LINDENFELD J.
ERNO fűszer- és gyarmat-
árú nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon
79. sz.

Kárpitos
munkát vállal Weisz
Gyula, Széchenyi-ut. 17.

Kiadó
lakás. Három szoba,
előszoba és egyéb mel-
lékhelyiségekkel állás la-
kás villanyvilágítással
kiadó. Sziv-utca 11.

Kifutó
fin felvétetik. Cim a ki-
adóhívva bnatl

Katarrhus ellen
Gleichenbergi
Emma és Konstantin-forrás
Ófelsége a császár és király I. Fe-
renc József által rendszeresen használt.
Idény máj. 15-től szep. 30-ig. Mindenütt kapható vagy a
Gleichenberg, kúrtigazgató-ság.

BONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓL
Vászon kész fehérnemű
Menyasszonyi kelegye
Női divatruház
Külön szőnyegosztály ::
Szabott árak.

M E G H Í V Ó
A DEBRECZENI GAZDÁK BANKJA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
IV. évi rendes közgyűlését

1915 évi március hó 29-én délután 4 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja AZ IGAZGATÓSÁG.

TÁRGYSOROZAT:

- A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére három jelenlevő részvényes kijelölése.
 - Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1914 évi üzleteredményről, a zárszámadás, mérleg, nyereség- és veszteség-számla megállapítása, ennek kapcsán a felmentvény megadása; nyereség felhasználására vonatkozó határozathozatal.
 - Igazgatóság jelentése az 1911. december 21-én közgyűléstől II-ik kibocsátású részvények eladása tárgyában kapott megbízatás végrehajtásáról.
 - Alapszabály 6. szakaszának módosítása.
 - Felügyelőbizottsági tagok újra választása három évre.
 - Alapszabályszerűen beadott esetleges indítványok.
- Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 10. §-a értelmében részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzően 3 nappal az intézet pénztáránál térítvény ellenében letenni sziveskedjenek.
A letett részvényekről kiadott elismervény a részvétel jogosultság igazoló jegyüül szolgál.
Az eredeti mérleg, a veszteség-nyereség-számla, valamint az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a közgyűlést megelőzően 8 napig a hivatalos órák alatt az intézet helyiségében megtekinthető.

TARTOZIK

	K	F
Pénztár:		
Pénzkészlet	10724.06	
Osztrák-Magyar Bank giró	1641.21	
M. kir. postatakarékpénztár	185.26	
Pénzüintézeteknél elhelyezve	130146.16	142696.69
Értékpapírok		325163.—
Váltók:		
Jelzálogilag biztosított	1448978.—	2103626.20
Kezességi váltók	654648.20	989817.37
Jelzálogkölcsonők		115486.16
Adóok folyószámlán (fedezve)		17356.—
Uvadékkölcsonők		463906.30
Ingtalanok		28000.—
Irodai felszerelés		
Átmeneti tételek:		
Előre fizetett kamatok	6247.27	
Hátralékos kamatok	11496.28	22983.15
Értékpapír függő kamat	5239.60	869.85
Vegyesek:		4209904.72

Mérleg-számla.

	K	F
Részvénytőke (teljesen befizetett)		800000.—
Betétek:		
Könyvbetétek	822842.78	844030.22
Folyószámlabetétek	21187.44	151169.90
Hitelezők		217000.—
Szerződéses hitel		1132367.10
Visszleszámitolás		904317.37
Átruházott kölcsonők		132880.—
Kölcsonők folyósításából visszatartott összeg		24474.95
Átmeneti tételek		1187.38
Vegyesek	67000.—	
Tartaléktőkék	28743.53	
Folyó évi nyereség	95743.53	
	93254.73	
Leírások	2488.80	2488.80
Egyenleg		4209904.72

KÖVETEL

TARTOZIK

	K	F
Kamatok:		
Betétkamatok	37059.53	
Visszleszámitolt kamatok	89448.65	
Folyószámla kamatok	6060.42	
Átruházott kamatok	39300.25	178058.10
Szerződéses kölcson kamat	6189.25	17753.10
Tisztifizetések		9426.77
Üzletköltség		6525.—
Házbér		35788.91
Adók		1329.—
Napibiztosi díjak		530.60
Becsü díjak		447.40
Vegyesek		93254.73
Leírások		2488.80
Egyenleg		345602.41

Veszteség-Nyereség-számla.

	K	F
Kamatok:		
Váltókamatok	175509.02	
Folyószámla kamatok	19330.33	
Jelzálogkamatok	41507.57	248707.53
Értékpapírkamatok	12360.61	29529.94
Jutalékok és különféle bevételek		67000.—
Tartaléktőkék		364.94
Át hozat 1912. évről		
		345602.41

KÖVETEL

Debreczen, 1914 december 31.

IGAZGATÓSÁG:

Suhajda Béla, vezérigazgató.
Dr. Bakonyi Samu, alelnök.
Udvarhelyi Béza, Kertész Imre,
Polgáry József, Ifj. Kertész István,
Még vizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
Koszorus Kálmán, f. ü. b. t. **Dr. Trocsányi Béla,** f. ü. b. t. hadbavonult.
Kovács Gyula, elnök.
Medgyaszay Miklós, Ifj. Balogh István,
Győrffy István, Nagy Sándor.
Neudert Richard, Pákozdy Sándor.
Dr. Bay András, hadbavonult.
Harangi Sándor, f. ü. b. t. **Dr. Juánh. János,** f. ü. b. t.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.